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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 08) 

'Como evitar as mudanças climáticas?': por que as 

buscas dos brasileiros pelo termo explodiram no 

Google 

As buscas dos brasileiros pelo termo 

‘mudanças climáticas’ no Google quase dobraram no 

mês passado, em comparação com maio de 2023. 

Enquanto o país assistia à tragédia no Rio Grande do 

Sul escalar, iniciou-se também um movimento em 

busca de algumas respostas. 

Dentro deste tema, a pergunta ‘como evitar as 

mudanças climáticas?’ foi a mais buscada em maio, de 

acordo com uma análise exclusiva feita pelo Google 

Trends a pedido da BBC News Brasil. 

A análise revela que, enquanto em todo o país 

o termo ‘mudanças climáticas’ cresceu 90%, no Rio

Grande do Sul, a procura por essas duas palavras

cresceu 200%. Curiosamente, no Distrito Federal

houve o mesmo registro de buscas registrado no

estado gaúcho.

Para Paulo Artaxo, professor do Instituto de 

Física da USP e membro do Painel Intergovernamental 

de Mudanças Climáticas (IPCC, na sigla em inglês), o 

levantamento aponta para o despertar da população 

para um tema emergencial. “É óbvio que caiu a ficha 

da população em geral de que estamos enfrentando 

uma situação de alto risco do ponto de vista da 

emergência climática”, afirma ele. 

 “As pessoas indicam um problema e querem 

logo uma solução”, diz Artaxo. “Só que a resposta não 

é simples, nem trivial e nem imediata como a maior 

parte das pessoas gostaria que fosse”. 

Marina Rossi (BBC)

01. Segundo o texto, é correto afirmar que:

A  As buscas dos brasileiros pelo termo ‘mudanças 

climáticas’ no Google se mantiveram estáveis após as 

chuvas no estado gaúcho. 

B  Em relação à instabilidade de chuvas pela qual o 

país passa, a pergunta ‘como evitar as mudanças 

climáticas?’ foi a mais buscada em maio na mesma 

proporção no território nacional. 

C  A procura, em um site de pesquisa, pelo termo 

mudanças climáticas aumentou significativamente no 

país e, em especial, no Rio Grande do Sul e no Distrito 

Federal. 

D  Curiosamente, no Distrito Federal, houve um 

registro muito maior de buscas sobre ‘como evitar as 

mudanças climáticas?’ em relação ao resto do país. 

E  A catástrofe climática ocorrida no estado gaúcho 

demonstra que as pessoas não querem soluções para 

um problema que ocorre com o semelhante, 

transmitindo uma ideia de falta de empatia. 

02. Em relação ao texto I, pode-se dizer sobre sua

tipologia que este é majoritariamente:

A  Narrativo. 

B  Descritivo.  

C  Dissertativo. 

D  Expositivo. 

E  Injuntivo. 

03. “Enquanto o país assistia à tragédia no Rio

Grande do Sul escalar, iniciou-se também um

movimento em busca de algumas respostas.”

Levando-se em consideração o contexto remissivo

ao fato noticiado, pode-se afirmar que a expressão

que melhor se relaciona com a expressão

destacada no fragmento acima é:

A  Intempérie. 

B  Bonança.  

C  Ventura. 

D  Idiossincrasia. 

E  Constrangimento. 

04. Leia as afirmações abaixo sobre palavras

retiradas do texto:

I. O vocábulo “climáticas” é acentuada pela regra

das palavras paroxítonas.

II. As palavras “mês” e “Só” são acentuadas

segundo a mesma regra referente aos

monossílabos tônicos e sua terminação.

III. “tragédia” e “país” foram acentuadas conforme

a mesma regra de acentuação.

A partir do conhecimento sobre o Novo Acordo 

Ortográfico, pode-se dizer que está correto o que 

se afirma: 

A  Somente em I. 

B  Somente em II. 

C  Somente em III. 

D  Somente em I e II.  

E  Somente em II e III. 
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05. Assinale a alternativa cuja mudança proposta 

na sequência do fragmento mantenha a correção 

normativa quanto às regras de Regência em 

relação à expressão destacada: 

 

A  “Enquanto o país assistia à tragédia no Rio Grande 

do Sul...” – assistia a uma situação calamitosa. 

B  “Dentro deste tema, a pergunta ‘como evitar as 

mudanças climáticas?’” – ‘como evitar às mudanças 

climáticas. 

C  “...de acordo com uma análise exclusiva feita pelo 

Google Trends a pedido da BBC News Brasil” – à 

pedido. 

D  “...o levantamento aponta para o despertar da 

população para um tema emergencial.” – aponta pelo 

despertar. 

E  “As pessoas indicam um problema e querem logo 

uma solução” – indicam sobre um problema. 

 

06. “'Como evitar as mudanças climáticas?': por 

que as buscas dos brasileiros pelo termo 

explodiram no Google”. A partir da leitura do título 

do texto I reescrito acima, pode-se dizer que a 

Figura de Linguagem presente na expressão 

destacada é: 

 

A  Prosopopeia. 

B  Antítese. 

C  Anáfora. 

D  Eufemismo.  

E  Metáfora. 

 

07. Leia: “A análise revela que, enquanto em todo o 

país o termo ‘mudanças climáticas’ cresceu 90%, 

no Rio Grande do Sul, a procura por essas duas 

palavras cresceu 200%.” Pode-se dizer que o termo 

destacado exerce a função sintática de: 

 

A  Objeto direto.  

B  Adjunto adnominal. 

C  Objeto indireto. 

D  Complemento nominal. 

E  Agente da passiva. 

 

08. “Enquanto o país assistia à tragédia no Rio 

Grande do Sul escalar, iniciou-se também um 

movimento em busca de algumas respostas.” 

Pode-se dizer que poderiam substituir o elemento 

coesivo destacado, a fim de manter a correção 

gramatical ou o valor semântico do texto, todos os 

elementos abaixo, EXCETO 

 

A  À medida que. 

B  Ao passo que. 

C  À proporção que. 

D  Ao mesmo tempo em que.  

E  Entretanto. 

 

09. A publicidade e a impessoalidade são princípios 

fundamentais de toda administração pública, 

portanto devem igualmente nortear a elaboração 

dos atos e das comunicações oficiais. A 

publicidade implica, necessariamente, clareza, que 

deve ser a qualidade básica de todo texto oficial. 

Porém, a clareza não é algo que se atinja por si só: 

ela depende estritamente de outras características 

da redação oficial, dentre elas, 

 

A  o uso de linguagem coloquial, de entendimento geral 

do destinatário da mensagem, quando esta se dirigir ao 

povo. 

B  a concisão, que faz desaparecer do texto os 

excessos linguísticos que nada lhe acrescentam. 

C  a informalidade e a padronização, que possibilitam o 

acesso direto ao público e a uniformidade dos textos. 

D  a pessoalidade, pelo uso da primeira pessoa do 

singular, que evita a duplicidade de interpretações. 

E  o uso de jargões e vocábulos de circulação restrita, 

que possibilitam imediata compreensão pelo leitor. 

 

10. O uso de pronomes de tratamento na redação 

oficial exige atenção quanto à sua concordância 

nominal, verbal e pronominal. Assinale a alternativa 

que indique um erro de concordância em relação 

ao pronome de tratamento: 

 

A  Vossa Senhoria determinará a pauta do dia.   

B  Vossa Excelência designará vosso substituto.   

C  Sua Excelência a Ministra de Justiça está ocupada.   

D  Sua Excelência o Senador estava atrasado.   

E  Vossa Excelência merece aplausos. 

 

Raciocínio Lógico-Matemático 
 

11. Um terreno quadrangular mede 441 m² e deve 

ser totalmente cercado com 4 fios de arame, o qual 

deverá fechar totalmente o contorno do terreno. 

Quantos metros de arame serão necessários para 

fazer o cercamento? 

 

A  84. 

B  164. 

C  286. 

D  336. 

E  358. 

 

12. Ao lançar dois dados de seis faces 

simultaneamente, a probabilidade da soma dos 

números obtidos ser divisível por 5 é: 
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A  Menor que 17%. 

B  Maior que 17% e menor que 18%. 

C  Maior que 18% e menor que 19%. 

D  Maior que 19% e menor que 20%. 

E  Maior que 20%. 

 

13. Nos últimos 8 jogos, o time de basquete de uma 

cidade fez o seguinte número de pontos: 

 

46 • 88 • 48 • 50 • 100 • 88 • 90 • 72 

 

Logo, a mediana dos pontos marcados por este 

time nestes jogos é: 

 

A  Maior que 82. 

B  Maior que 78 e menor que 82. 

C  Maior que 74 e menor que 78. 

D  Maior que 70 e menor que 74. 

E  Menor que 70. 

 

14. Um certo tipo de bobina de aço inox tem 1kg de 

fio. Sabe-se que cada metro desse tipo de fio de 

aço equivale a 5 gramas. Essa bobina será usada 

para fazer certo tipo de peça que utiliza 0,5 metro 

desse fio. Pode-se afirmar que a quantidade de 

peças que podem ser produzidas com essa bobina 

é de: 

 

A  300. 

B  400. 

C  200. 

D  100. 

E  500. 

 

15. Manoel decidiu investir uma quantia de R$ 

1.200,00, aplicado a juros simples com uma taxa de 

3% ao mês. Nessas condições, considerando que o 

investimento de Manoel será retirado em 1 ano e 4 

meses, qual a rentabilidade dos juros ao final deste 

período: 

 

A  R$ 156,00  

B  R$ 246,00 

C  R$ 396,00 

D  R$ 416,00 

E  R$ 576,00 

 

16. No que se refere a afirmação “Pedrita é 

advogada ou Fernanda é servidora pública”, 

assinale a alternativa que tem como sentença 

logicamente equivalente: 

 

A  Se Fernanda é servidora pública, então Pedrita é 

advogada. 

B  Se Pedrita é advogada, Fernanda é servidora 

pública. 

C  Se Pedrita não é advogada, então Pedrita é 

professora. 

D  Não é verdade que Pedrita é advogada, então 

Fernanda é servidora pública. 

E  Não é verdade que Fernanda é servidora pública, 

então Pedrita é advogada. 

 

Informática Básica 
 

17. O Microsoft Windows 10 apresenta uma opção 

em que é possível alterar o sistema de segurança, 

realizar o controle de usuários, ativar e desativar 

opções de rede e Internet, verificar opções de sons 

e hardwares, adicionar e remover programas, 

alterar aparência e personalização do Windows, 

alterar o horário do relógio e região, entre outras 

funções. Que opção é essa? 

 

A  Área de Trabalho.  

B  Meus Documentos. 

C  Painel de Controle. 

D  Caixas de Diálogo.  

E  Barra de Tarefas. 

 

18. O armazenamento de computador de um 

funcionário público está cheio de arquivos e 

precisa de aumento de memória não-volátil. Nesse 

contexto, o periférico que pode ser utilizado para 

esta expansão é o(a) 

 

A  Memória ROM. 

B  GPU. 

C  Memória RAM. 

D  Pendrive. 

E  SSD. 

 

19. Em relação aos protocolos de redes de 

comunicação, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(__) Os protocolos TCP e UDP integram a camada 

de transporte. 

(__) O protocolo DNS mapeia os nomes de hosts 

para seus respectivos endereços da camada de 

internet.  

(__) O protocolo SNMP é utilizado para envio de 

mensagens de correio eletrônico. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 

de cima para baixo, é: 

 

A  V – V – F. 
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B  V – F – V. 

C  V – F – F. 

D  F – V – V. 

E  F – F – V. 

 

20. No que diz respeito à navegação Internet, a sigla 

URL é empregada com o significado de 

 

A  rede que opera sem uso de fios. 

B  protocolo de comunicação da Internet. 

C  interface de conexão para vídeo de qualidade. 

D  linguagem padrão para bancos de dados 

relacionais. 

E  endereço eletrônico de um site. 

 

21. No contexto da navegação na Internet, cookies 

são usados para armazenar informações dos 

usuários nos navegadores web. Qual das seguintes 

afirmações sobre cookies é verdadeira? 

 

A  Cookies são programas que se instalam no 

computador do usuário para controlar suas ações 

online. 

B  Cookies são pequenos arquivos de texto enviados 

pelos sites para o navegador do usuário, que 

armazenam preferências e outras informações de 

navegação. 

C  Cookies são ferramentas maliciosas usadas 

exclusivamente para invadir a privacidade dos usuários 

e coletar dados sem consentimento. 

D  Cookies não são capazes de armazenar dados de 

navegação ou preferências de usuário, sendo utilizados 

apenas como bookmarks. 

E  Cookies são extensões de navegadores usadas 

para melhorar a performance dos sites ao reduzir o 

tempo de carregamento. 

 

22. Qual é a função de um filtro de spam em um 

cliente de e-mail?   

 

A  Remover, automaticamente, todos os anexos de e-

mail.   

B  Bloquear todos os e-mails de remetentes 

desconhecidos.   

C  Criptografar todos os e-mails recebidos.   

D  Notificar usuário de e-mails não lidos.   

E  Identificar e mover mensagens indesejadas para 

uma pasta separada.   

 

23. Área de trabalho do Word 2016 é todo o espaço 

disponibilizado pelo Word logo que um trabalho é 

iniciado. Todas as ferramentas necessárias para a 

realização dos trabalhos no aplicativo, estão 

dispostas as categorias e distribuídas em painéis, 

barras e guias. O local que possui ferramentas 

básicas para formatação de texto, como tamanho e 

cor da fonte, estilos de marcador, alinhamento de 

texto é a guia:  

 

A  Arquivo. 

B  Inserir. 

C  Layout. 

D  Revisão. 

E  Página Inicial. 

 

24. Michele abriu um arquivo do Excel 2016 e em 

uma das células havia a seguinte informação:  

 

 
 

Essa informação está sendo apresentada porque: 

 

A  O usuário digitou essa informação. 

B  Há um erro no nome da fórmula. 

C  O nome não existe na base de dados do Excel. 

D  A fórmula é muito grande e não cabe na célula. 

E  Não é possível digitar um texto muito longo em uma 

célula do Excel. 

 

Lei Orgânica da PCMG 
 

25. A PCMG reger-se-á pelos princípios 

constitucionais da legalidade, impessoalidade, 

moralidade, publicidade 

e eficiência e deve ainda observar, na sua atuação: 

 

I - a promoção dos direitos humanos; 

II - a participação e interação comunitária; 

III - a mediação de conflitos; 

IV - o uso proporcional da força. 

 

Quais assertivas estão corretas? 

 

A  II, apenas 

B  I, III e IV, apenas 

C  III e IV, apenas 

D  I e III, apenas 

E  I, II, III e IV 

 

26. Não é considerado um símbolo institucional da 

PCMG: 

 

A  hino 

B  brasão 

C  marca 

D  bandeira 

E  distintivo 
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27. Nos termos do art. 25 da Lei Complementar n.º 

129/2013, compõem o Conselho Superior da PCMG, 

EXCETO: 

 

A  O Chefe da PCMG. 

B  O Diretor da Academia de Polícia Civil. 

C  O Diretor do Hospital da Polícia Civil. 

D  O Superintendente de Planejamento, Gestão e 

Finanças. 

E  O Chefe de Gabinete da PCMG. 

 

28. Ao investigador de polícia cabe, salvo: 

 

A  cumprir e formalizar diligências policiais, mandados 

e outras determinações do Delegado de Polícia 

competente 

B  analisar, pesquisar, classificar e processar dados e 

informações para a obtenção de vestígios 

C  captar e interceptar dados, comunicações e 

informações pertinentes aos indícios 

D   decidir sobre o indiciamento, desde que seja 

realizado por ato fundamentado, mediante análise 

técnico-jurídica 

E  obter elementos para a identificação antropológica 

de pessoas 

 

29. Conforme dispõe a Lei Complementar nº 

129/2013, que trata da Lei Orgânica da Polícia Civil 

do Estado de Minas Gerais – PCMG, o policial civil 

afastado: 

 

A  Pode exercer outra função pública ou particular, 

diversa da que motivou o ato. 

B  Pode exercer outra função somente se for particular 

e diversa da que motivou o ato. 

C  Não pode exercer nenhuma de suas funções, ou 

outra, pública ou particular, diversa da que motivou o 

ato, sob pena de cassação do ato de afastamento e do 

imediato retorno às atividades. 

D  Não pode exercer nenhuma de suas funções, ou 

outra, pública ou particular, diversa da que motivou o 

ato, sob pena de ser compulsoriamente aposentado. 

E  Pode exercer outra função somente se for pública, 

diversa da que motivou o ato. 

 

30. Conforme a Lei Complementar nº 129/2013, que 

trata da Lei Orgânica da Polícia Civil do Estado de 

Minas Gerais – PCMG, sem prejuízo da 

remuneração, o policial civil poderá afastar-se de 

suas funções por motivo de casamento, pelo prazo 

de: 

 

A  08 (oito) dias consecutivos. 

B  03 (três) dias consecutivos. 

C  05 (cinco) dias consecutivos. 

D  07 (sete) dias consecutivos. 

E  10 (dez) dias consecutivos. 

 

Direito Administrativo 
 

31. Os princípios de direito administrativo, que 

regem a administração pública, são mandamentos 

gerais que se aplicam a toda e qualquer situação, 

em maior ou menor medida. Em sua essência, diz 

respeito à necessidade de o Estado agir de modo 

imparcial, não podendo beneficiar nem causar 

danos a pessoas específicas, mas sempre 

buscando chegar à comunidade ou a um grupo 

amplo de cidadãos. Além disso, vincula-se ao 

entendimento de que os atos dos funcionários 

públicos são sempre imputados ao órgão para o 

qual oficiam, de forma que o ato de um agente é na 

verdade o ato de um órgão. Nesse sentido, o 

enunciado descreve o princípio da 

 

A  Publicidade. 

B  Legalidade. 

C  Impessoalidade. 

D  Moralidade. 

E  Eficiência. 

 

32. Considerando os contornos da Administração 

Pública na Constituição de 1988, é correto afirmar 

que são entidades administrativas, integrantes da 

Administração Indireta, que são criadas por lei, 

diante de sua personalidade jurídica de direito 

público 

 

A  as entidades autárquicas. 

B  as sociedades de economia mista. 

C  as empresas públicas. 

D  os serviços sociais autônomos.  

E  as organizações da sociedade civil de interesse 

público. 

 

33. Com base na Lei de Improbidade 

Administrativa, o responsável pelo ato de 

improbidade administrativa está sujeito às 

seguintes cominações, EXCETO: 

 

A  Reclusão no sistema semiaberto. 

B  Perda de bens ou valores acrescidos ilicitamente ao 

patrimônio.  

C  Suspensão dos direitos políticos. 

D  Proibição de contratar com o Poder Público. 

E  Perda da função pública. 
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34. No que concerne aos atos administrativos 

relacionados ao poder de polícia, é CORRETO 

afirmar que: 

 

A  a discricionariedade confere ao agente total 

liberdade na escolha dos meios de atuação; 

B  os atributos da autoexecutoriedade e coercibilidade 

são aplicáveis apenas em situações de autorização; 

C  os elementos do ato administrativo, como sujeito, 

objeto e forma, não têm relevância no poder de polícia; 

D  a autorização é sempre mais restritiva do que a 

licença no que diz respeito ao exercício de atividades; 

E  a vinculação limita a escolha dos meios, mas não 

afeta a escolha dos fins da atuação do poder de 

polícia. 

 

35. Correspondem a dois dos atributos dos atos 

administrativos: 

 

A  vinculação e motivo. 

B  autoexecutoriedade e presunção de legitimidade. 

C  forma e finalidade. 

D  tipicidade e objeto. 

E  discricionariedade e competência. 

 

36. Assinale a alternativa correta sobre a 

responsabilidade civil do Estado no ordenamento 

jurídico brasileiro: 

 

A  A responsabilidade civil do Estado por atos 

omissivos é objetiva, baseada na teoria do risco 

integral, independentemente de culpa ou dolo. 

B  Nos casos de responsabilidade civil do Estado, é 

necessário sempre comprovar a culpa do agente 

público para que o Estado seja responsabilizado. 

C  A responsabilidade civil do Estado por atos 

praticados por seus agentes é objetiva, com base na 

teoria do risco administrativo, exigindo apenas a 

demonstração do nexo causal entre a conduta e o 

dano. 

D  A Constituição Federal de 1988 adotou a teoria da 

responsabilidade civil subjetiva, impondo ao Estado o 

dever de indenizar somente quando comprovada a 

culpa ou dolo de seus agentes. 

E  A responsabilidade civil do Estado por atos 

praticados por concessionárias de serviços públicos é 

subjetiva e depende da comprovação de culpa ou dolo. 

 

Direito Constitucional 
 

37. São princípios expressos previstos no art. 37 da 

Constituição Federal de 1988: 

 

A  Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade 

e eficácia. 

B  Legalidade, pessoalidade, mortalidade, publicidade 

e eficácia. 

C  Legalidade, impessoalidade, moralidade, 

publicidade e eficiência. 

D  Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicação 

e eficiência. 

E  Legalidade, pessoalidade, moralidade, publicação e 

eficácia. 

 

38. Sobre a liberdade profissional e sindical, 

conforme a Constituição Federal de 1988, assinale 

a alternativa correta: 

 

A  para a fundação de sindicato é necessária a 

autorização do Estado; 

B  o Estado pode intervir na organização de sindicatos; 

C  membros de determinada categoria profissional são 

obrigados a filiar-se ao respectivo sindicato;  

D  é facultativo aos sindicatos a participação em 

negociações coletivas de trabalho; 

E  o aposentado filiado tem direito a votar e ser votado 

nas organizações sindicais. 

 

39. Com referência na Constituição Federal, analise 

as assertivas abaixo: 

 

I. É vedada a manifestação do pensamento, sendo 

livre o anonimato. 

II. É plena a liberdade de associação para fins 

lícitos. 

III. É garantido o direito de propriedade. 

 

Quais estão corretas? 

 

A  Apenas II. 

B  Apenas I e II. 

C  Apenas I e III. 

D  Apenas II e III. 

E  I, II e III. 

 

40. De acordo com a Constituição Federal, é vedado 

à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos 

Municípios: 

 

A  Criar novas escolas. 

B  Preservar a ordem pública. 

C  Recusar fé aos documentos públicos. 

D  Aumentar o valor do Bolsa Família. 

E  Fomentar o esporte. 

 

41. De acordo com a Constituição Federal, é função 

institucional do Ministério Público defender: 
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A  os tabelionatos. 

B  a ordem jurídica. 

C  o mercado de capitais.  

D  a soberania nacional. 

E  o Código Tributário Nacional. 

 

42. Nos termos da Constituição Federal de 1988, é 

CORRETO afirmar que na vigência do estado de 

defesa a incomunicabilidade do preso é 

 

A  obrigatória.  

B  limitada. 

C  permitida. 

D  incentivada. 

E  vedada. 

 

Direito Penal 
 

43. Sobre o concurso de pessoas, assinale a 

alternativa correta. 

 

A  Considera-se autor mediato aquele que, sem 

realizar diretamente a conduta descrita no tipo penal, 

se vale de outra pessoa para cometer o fato típico, não 

detendo, por isso, o domínio do fato. 

B  O partícipe e o autor mediato são figuras que se 

confundem. 

C  Na autoria mediata, o autor mediato se vale, como 

seu instrumento, de pessoal culpável. 

D  De modo geral, prevalece o entendimento de que a 

autoria mediata é compatível com os crimes de mão 

própria. 

E  Há possibilidade de autoria mediata nos crimes 

próprios, que são aqueles em que o tipo penal 

demanda uma situação fática ou jurídica específica por 

parte do sujeito ativo. 

 

44. “Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, 

ato de ofício, ou praticá-lo contra disposição 

expressa de lei, para satisfazer interesse ou 

sentimento pessoal”. A descrição apresentada diz 

respeito a qual crime previsto no Código Penal? 

 

A  Roubo. 

B  Furto. 

C  Prevaricação. 

D  Estelionato. 

E  Peculato. 

 

45. Considere que João tenha induzido Maria, 

menor de 14 anos, a satisfazer a lascívia de Paulo, 

seu irmão. Nesse caso, João praticou o crime de 

 

A  importunação sexual. 

B  estupro de vulnerável.  

C  registro não autorizado da intimidade sexual. 

D  satisfação de lascívia mediante presença de criança 

ou adolescente. 

E  corrupção sexual de menores. 

 

46. Com relação à aplicação da lei penal no espaço, 

segundo o vigente Código Penal, assinale a 

afirmativa correta. 

 

A  Somente as embarcações e aeronaves brasileiras 

de natureza pública são consideradas como extensão 

do território nacional para fins penais. 

B  Aplica-se a lei penal brasileira aos fatos praticados 

em quaisquer embarcações brasileiras, ainda que 

estejam ancoradas em porto estrangeiro. 

C  A lei brasileira nunca é aplicável aos crimes 

praticados a bordo de aeronaves ou embarcações 

estrangeiras.  

D  Ainda que seja cometido no estrangeiro, o crime de 

genocídio fica sujeito à lei brasileira quando o agente 

for brasileiro ou domiciliado no Brasil. 

E  Não é aplicável a lei brasileira aos crimes praticados 

a bordo de aeronaves privadas estrangeiras, ainda que 

estejam em pouso no território nacional. 

 

47. Leia as afirmativas abaixo e marque V para 

verdadeiro e F para falso. 

 

(__) Não há crime sem lei anterior que o defina, 

nem pena sem prévia cominação legal. 

(__) A lei penal retroagirá, salvo para beneficiar o 

réu. 

(__) Ninguém será processado nem sentenciado 

senão pela autoridade competente. 

(__) São inadmissíveis, no processo, as provas 

obtidas por meios ilícitos. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência 

correta. 

 

A  F – F – V – F  

B  V – F – F – V  

C  V – V – F – V  

D  F – F – V – F  

E  V – F – V – V  

 

Direito Processual Penal 
 

48. A respeito do inquérito policial, assinale a 

alternativa correta: 

 

A  A instauração do inquérito policial é imprescindível à 

propositura da ação penal pública, não podendo o 
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Ministério Público valer-se de outros elementos de 

prova para formar sua convicção. 

B  O inquérito policial não pode ser instaurado de ofício 

pelo delegado de polícia. 

C  Pode ser iniciado sem representação nos casos de 

crimes em que a ação pública depender de 

representação. 

D  Nos casos de ação penal privada, a autoridade 

policial somente poderá proceder ao inquérito por 

requerimento de quem tenha qualidade para intentá-la. 

E  Uma vez arquivado o inquérito policial pela 

autoridade judiciária, em razão de ausência de 

elementos para denúncia, a autoridade policial não 

poderá proceder a novas pesquisas, mesmo se de 

outras provas tiver notícia. 

 

49. Assinale a alternativa que apresenta o ato: “Ato 

probatório no inquérito policial que é 

expressamente vedado caso, para sua realização, 

haja ofensa à moralidade ou ordem pública.” 

 

A  Acareação entre acusado e vítima. 

B  Acareação entre acusados. 

C  Juntada de vídeos ou fotos. 

D  Reprodução simulada dos fatos.  

E  Apreensão de objetos. 

 

50. No que se refere ao inquérito policial, assinale a 

opção correta.  

 

A  O inquérito policial é nulo se não observar os 

princípios do contraditório e da ampla defesa.  

B  A característica pública das investigações auxilia na 

apuração dos fatos e na identificação dos culpados. 

C  O delegado pode arquivar o inquérito quando 

verificar que o fato criminoso não ocorreu. 

D  O inquérito policial é um processo administrativo 

com valor probatório pleno. 

E  O inquérito é procedimento dispensável quando o 

titular da ação penal tiver informações suficientes para 

propor a ação. 

 

51. No caso de morte do acusado, para que o juiz 

declare extinta sua punibilidade, nos termos          

do art. 62 do CPP, necessita-se, apenas, da 

 

A  manifestação favorável do Ministério Público.  

B  juntada de certidão de óbito e de laudo elaborado 

por perito oficial. 

C  juntada da certidão de óbito e manifestação do 

Ministério Público. 

D  juntada de certidão de óbito, oitiva judicial do médico 

que o declarou e manifestação do Ministério Público. 

E  juntada da certidão de óbito. 

 

52. Acerca da prisão em flagrante, assinale a 

afirmativa correta. 

 

A  O juiz deverá relaxar a prisão se houver 

possibilidade de impor medida cautelar alternativa ao 

indiciado.  

B  Qualquer pessoa tem o dever de prender alguém 

que seja surpreendido em flagrante delito, salvo se isso 

implicar risco desproporcional para si ou para terceiros.  

C  É lícito adentrar uma casa sem o consentimento de 

seus moradores, em caso de flagrante delito.  

D  É reservado ao juiz o poder de arbitrar fiança para a 

soltura de pessoa presa em flagrante.  

E  O flagrante delito é o único motivo admissível para a 

prisão de alguém sem ordem judicial. 

 

Legislação Penal e Processual 
Extravagante 

 

53. Acerca dos crimes hediondos, analise as 

disposições a seguir. 

 

I. Somente os crimes consumados definidos em lei 

são considerados hediondos, descabendo ao 

magistrado estender o rol legal. 

II. Os crimes hediondos são insuscetíveis de 

anistia, graça, indulto, suspensão condicional da 

pena e livramento condicional. 

III. Em caso de condenação, o juiz decidirá 

fundamentadamente se o réu poderá apelar em 

liberdade. 

 

Está correto o que se afirma em 

 

A  I e II, apenas. 

B  I e III, apenas. 

C  II e III, apenas. 

D  III, apenas.  

E  I, II e III. 

 

54. Na investigação ou na instrução criminal, a 

captação ambiental de sinais eletromagnéticos, 

ópticos ou acústicos  

 

A  poderá ser autorizada pelo juiz, quando a pena for 

igual ou superior a quatro anos.  

B  poderá ser realizada, quando necessária, por meio 

de operação policial disfarçada.  

C  não poderá exceder o prazo de quinze dias, sem 

possibilidade de renovação.  

D  não poderá ser realizada no período noturno.  

E  não poderá ser utilizada, mesmo que em matéria de 

defesa, se feita por um dos interlocutores sem o prévio 
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conhecimento da autoridade policial ou do Ministério 

Público. 

 

55. A Lei nº 10.826/2003 dispõe sobre o registro, a 

posse e a comercialização de armas de fogo e 

munição. Segundo a referida Lei, a qual órgão 

compete cadastrar as autorizações de porte de 

arma de fogo e as renovações expedidas pela 

Polícia Federal? 

 

A  Exército Brasileiro. 

B  Sistema Nacional de Armas (SINARM). 

C  Força Nacional de Segurança Pública (FNSP). 

D  Secretaria Nacional de Segurança Pública 

(SENASP). 

E  Instituto Nacional das Armas (INA). 

 

56. Com base na Lei Maria da Penha, são medidas 

protetivas de urgência que podem ser impostas ao 

agressor, EXCETO:  

 

A  Suspensão da posse ou restrição do porte de armas. 

B  Afastamento do lar, domicílio ou local de convivência 

com a ofendida. 

C  Comparecimento do agressor a programas de 

recuperação e reeducação. 

D  Acompanhamento psicossocial do agressor, por 

meio de atendimento individual e/ou em grupo de 

apoio.  

E  Internação compulsória em leito psiquiátrico. 

 

Noções de Direitos Humanos 
 

57. A respeito dos marcos históricos, fundamentos 

e princípios dos direitos humanos, assinale a 

opção correta. 

 

A  Segundo a doutrina contemporânea, direitos 

humanos e direitos fundamentais são indistinguíveis; 

por isso, ambas as terminologias são intercambiáveis 

no ordenamento jurídico. 

B  Os direitos humanos estão dispostos em um rol 

taxativo, que foi internalizado pelo ordenamento 

jurídico brasileiro com a promulgação da Constituição 

Federal de 1988. 

C  No Brasil, os direitos políticos são considerados 

direitos humanos e seu exercício pelos cidadãos se 

esgota no direito de votar e de ser votado. 

D  A dignidade da pessoa humana, princípio basilar da 

Constituição Federal de 1988, é fundamento dos 

direitos humanos. 

E  Em razão do princípio da imutabilidade, os direitos 

humanos reconhecidos na Revolução Francesa 

permanecem os mesmos ainda na atualidade. 

58. Em face da Constituição Federal é possível 

afirmar que os tratados internacionais 

 

A  têm hierarquia de lei ordinária, independentemente 

da matéria. 

B  sobre direitos humanos têm um tratamento especial. 

C  sobre direitos humanos ingressam de forma direta e 

imediata no ordenamento jurídico interno. 

D  serão equivalentes as normas constitucionais. 

E  têm hierarquia supralegal. 

 

59. É um conjunto de pessoas com características 

especiais, em decorrência das quais podem tornar-

se mais suscetíveis à violação de direitos. Ex: 

mulheres, crianças e adolescentes, idosos, 

homossexuais, pessoas com deficiência física ou 

sofrimento mental. Tal enunciado refere-se a 

 

A  sociedades anônimas. 

B  grupos vulneráveis. 

C  excluídos. 

D  minorias. 

E  grupos majoritários. 

 

60. Entre os Objetivos de Desenvolvimento 

Sustentável (ODS) que integram a Agenda 2030 da 

Organização das Nações Unidas, pretende-se 

 

A  assegurar uma vida saudável e promover o bem-

estar e a saúde mental para todos, em todas as idades; 

até 2030, reduzir pela metade, via prevenção e 

tratamento, a mortalidade prematura por doenças não 

transmissíveis. 

B  até 2030, erradicar a pobreza extrema – atualmente 

medida como pessoas vivendo com menos de US$ 

2,00 por dia – para todas as pessoas em todos os 

lugares. 

C  assegurar a educação inclusiva, equitativa e de 

qualidade e promover oportunidades de aprendizagem 

ao longo da vida para todos; até 2030, garantir que 

todos os jovens e uma substancial proporção dos 

adultos, homens e mulheres, estejam alfabetizados e 

tenham adquirido o conhecimento básico de 

matemática. 

D  erradicar a fome, alcançar a segurança alimentar e a 

melhoria da nutrição e promover a agricultura 

sustentável, sendo que, até 2030, será mantida a 

diversidade genética de sementes, plantas cultivadas, 

animais de criação e domesticados e suas respectivas 

espécies selvagens. 

E  assegurar o acesso confiável, sustentável, moderno 

e a preço acessível à energia para todos, aumentando, 

até 2030, em pelo menos um terço a taxa global de 

melhoria da eficiência energética. 
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Noções de Medicina Legal 
 

61. Em relação às asfixias, assinale a alternativa 

correta. 

 

A  São exemplos de asfixia mecânica por constrição 

cervical o enforcamento, a esganadura e o 

estrangulamento. 

B  São modalidades de asfixia por mudança do meio 

ambiente aéreo a sufocação direta e a sufocação 

indireta. 

C  A presença de cogumelo de espuma em boca e 

nariz é patognomônico de asfixia por afogamento. 

D  Nas suspeitas de morte por asfixias químicas, não é 

possível a avaliação completa da causa da morte, uma 

vez que a asfixia é causada por gases rotineiramente 

presentes no organismo humano, devendo a conclusão 

se basear em exame necroscópico do cadáver. 

E  A necropsia em cadáveres com suspeita de morte 

por asfixia, de qualquer natureza, é rica de elementos 

chave típicos desse tipo de morte, não sendo de 

grande valia o exame perinecroscópico. 

 

62. Em relação ao relatório escrito pelo próprio 

perito e que se denomina LAUDO, quais são as 

suas partes constituintes? 

 

A  Preâmbulo, discussão e conclusão. 

B  Introdução, discussão e conclusão. 

C  Preâmbulo, descrição e resposta aos quesitos, 

apenas.  

D  Descrição e resposta aos quesitos, apenas. 

E  Preâmbulo, histórico, descrição, discussão e 

resposta aos quesitos. 

 

63. As lesões por precipitação são provocadas por 

energia de ordem: 

 

A  química. 

B  radiante. 

C  elétrica. 

D  mecânica. 

E  histoquímica. 

 

64. No estudo da tanatognose dos fenômenos 

putrefativos, só NÃO está presente a fase 

 

A  cromática. 

B  fulgurativa. 

C  gasosa. 

D  coliquativa. 

E  de esqueletização. 

 

65. A embriaguez alcoólica aguda se caracteriza por 

um conjunto de manifestações 

psiconeurossomáticas resultantes da intoxicação 

etílica imediata, episódica e passageira. A disartria 

se manifesta pelo distúrbio da 

 

A  visão. 

B  audição. 

C  olfação. 

D  fala. 

E  marcha. 

 

Noções de Criminologia 
 

66. Em 16 de agosto de 2023 faleceu o sociólogo 

americano Howard Becker. Na obra “Outsiders: 

estudos de sociologia do desvio”, o autor analisa 

como os processos de criminalização produzem 

distintos critérios utilizados pelo sistema penal no 

exercício do controle social para definir quem deve 

ou não ser rotulado como desviante. Esta 

abordagem é denominada   

 

A  Teoria da anomia. 

B  Teoria estrutural funcionalista.  

C  Teoria do labelling approach.  

D  Teoria da associação diferencial.  

E  Teoria das janelas quebradas. 

 

67. Sabe-se que o estudo da vítima em Criminologia 

passou por três grandes períodos. Assinale a 

alternativa correta a respeito de uma dessas fases. 

 

A  Idade de ouro do verdugo: possibilidade de 

composição e de autotutela; Código de Hamurabi.  

B  Revalorização do poder do verdugo: processo 

inquisitivo, perda do poder de reação ao delito 

cometido por parte da vítima, em detrimento da 

atuação estatal. 

C  Neutralização do poder da vítima: punições 

extremamente leves, por pressão dos grupos 

abolicionistas.  

D  Revalorização do poder da vítima: constatação de 

que a vítima havia sido olvidada pelo sistema de 

persecução penal e que é preciso recuperar seu 

protagonismo. 

E  Idade de ouro da vítima: impossibilidade de 

composição e de autotutela; inaplicabilidade da Lei de 

Talião – “olho por olho, dente por dente”. 

 

68. A explicação acerca das causas da conduta 

delitiva possui fundamentos biológicos, dentre 

outros. Assinale a alternativa que corresponde a 

uma das teorias biológicas da criminalidade. 
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A  Teoria das Funções. 

B  Teoria Analítica. 

C  Estrutural-Funcionalismo. 

D  Teoria dos Instintos. 

E  Teoria do Consenso 

 

69. A respeito do conceito e das funções da 

criminologia, assinale a opção correta. 

 

A  A criminologia tem como objetivo estudar os 

deliquentes, a fim de estabelecer os melhores passos 

para sua ressocialização. A política criminal, ao 

contrário, tem funções mais relacionadas à prevenção 

do crime. 

B  A finalidade da criminologia em face do direito penal 

é de promover a eliminação do crime. 

C  A determinação da etimologia do crime é uma das 

finalidades da criminologia. 

D  A criminologia é a ciência que, entre outros 

aspectos, estuda as causas e as concausas da 

criminalidade e da periculosidade preparatória da 

criminalidade. 

E  A criminologia é orientada pela política criminal na 

prevenção especial e direta dos crimes socialmente 

relevantes, mediante intervenção nas manifestações e 

nos efeitos graves desses crimes para determinados 

indivíduos e famílias. 

 

70. No tocante às escolas da Criminologia, assinale 

a afirmativa correta.  

 

A  A Escola da Criminologia Positivista tem como 

objetos de estudo o crime, o criminoso, o controle 

social e a vítima.  

B  A Escola da Criminologia Clássica tem como objeto 

de estudo o delito, compreendido como um ente 

jurídico.  

C  A Escola da Criminologia Positivista tem como 

objeto de estudo os processos de criminalização.  

D  A Escola da Criminologia Crítica tem como objeto de 

estudo o delinquente.  

E  A Criminologia Radical tem enfoque exclusivamente 

na pessoa da vítima do delito. 
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